

昆玉城际直达动车开行

玉溪站至昆明站最快48分钟

8月30日，记者从中国铁路昆明局集团有限公司获悉，8月31日起，昆明与玉溪间将正式开行直达城际动车，从玉溪站至昆明站最快仅需48分钟。昆(明)玉(溪)城际直达动车每日开行共3列，让昆明和玉溪两座滇中城市逐步实现同城化，时空距离的压缩极大方便两地人民群众商务、旅游、办公、求学等多元化出行需求。

据了解，前期虽然昆明至蒙自、昆明至西双版纳方向的动车均停靠玉溪站，但由于玉溪站不是始发站，所以玉溪至昆明9时前、昆明至玉溪19时后没有动车组停靠，对于早出晚归的群众来说只能选择自驾、拼车和公交出行。

据介绍，此次新增的三趟旅客列车分别为7:00由玉溪站发车、7:48到达昆明站的D8636次和谐号动车组列车；8:00由玉溪站发车、9:04到达昆明站的C578次城际动车；20:30由昆明站发车、21:34到达玉溪站的C576次城际动车。

昆明与玉溪都是滇中城市群的重要城市，地缘毗邻、城市中心相距近100公里，经济互补、人文交流密切，增开和补充玉溪与昆明间的动车组列车，不仅能够满足城市间的出行多样化需求，还能有效带动玉溪与昆明以及与曲靖、楚雄、大理等城市间的交流，促进地区经济高质量发展。



昆玉城际直达动车让滇中两座城市逐步实现同城化 刘昊亮 摄

人性化服务让出行更有温度。据了解，为方便旅客出行，铁路部门将逐步在昆玉城际直达动车推行计次和定期票等客运产品，通勤和商务旅客将免去多次购票的不便。同时，针对旅客乘坐时间短、频次高和动车运行速度快等特点，进一步丰富短途旅行的餐饮服务，让列车服务更加贴近旅客需求。

目前，昆玉城际直达动车车票已发售，旅客可通过12306网站或App购买。

本报记者 孙江荭 李春丽

彩票开奖

中国福彩网(截至8月30日24时)

双色球	第2022100期
02 06 07 15 20 21 + 15	
福彩3D	第2022232期
9 7 5	
中国体彩网(截至8月30日24时)	
排列3排列5	第22232期
6 4 2 3 2	
7星彩	第22100期
0 7 4 2 5 6 + 6	

体彩助力法律援助 推进法治国家建设



8月26日是全国律师咨询日。在社会和谐、新时代法治建设、社会矛盾纠纷化解等方面，律师发挥了重要作用。2009年，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金设立法律援助项目(以下简称“中彩金”法律援助项目)，围绕农民工、残疾人、老年人、妇女和未成年人开展法律援助，众多法律机构以及律师队伍参与到了该项目中，为不同的群体争权益、解心忧。

为环卫工人争取养老保障

2018年4月17日，某街道办事处通知68岁的环卫工人李某不用再上班。李某已经在该街道办事处工作了16年，保洁工作是他唯一的收入来源。突然失去工作让李某无法接受，养老问题怎么解决？找街道办事处负责人协商无果后，李某听村里人说西安有律师可以免费帮助农民工官司。

李某和家人前往“中彩金”法律援助项目实施单位——陕西律师农民工维权工作站，接待他们的是律师孙蓉和实习律师江昕。二人一边安抚李某，一边耐心告诉他，街道办事处这种口头解除劳动关系的做法违反法律规定，一直未给他缴纳社会保险也是违法的，可以向

街道办事处主张未缴纳养老保险造成的损失等。孙蓉详细地为其解释相关规定，指明维权途径并表示工作站的律师会免费给他提供法律援助。李某紧皱的眉头终于舒展开来，他重新燃起了希望。

多年办理劳动争议案件的经验让孙蓉深知办理此类案件的难度，但她没有因此而退却。经过一审、二审、再审程序，在孙蓉的据理力争下，李某与街道办事处的劳动关系被法院予以认定，李某提出的赔偿未缴养老保险造成损失的诉求得到了支持。拿到陕西省高级人民法院的判决书后，李某很激动，一年多的维权总算有了很好的结果，他的老年生活有了基本保障。

有业内人士在分析该案例后表示，该司法判例在今后同类案件处理中将会发挥显著的示范作用。相信随着相关法律法规的不断完善，环卫工人的生活必将更有保障。

为农民工追回血汗钱

拿到追回的工资，张某写了一首诗向自己的援助律师楼瑛表达感谢。他说这份感激之情“千言万语不能抵”。

56岁的河北辛集人张某和妻子膝下无子女，两人在义乌打工、生活。张某患有帕金森症，一直没有找到合适的工作，夫妻俩的生活开销以及张某的药物治疗全靠其妻子在酒店从事保洁工作赚得的微薄收入。偶然的机会，张某遇到了老乡袁某。知晓夫妻俩的处境后，出于好心，袁某邀请张某到其箱包公司工作。尽管这份工作的工资不高，张某却很满足，他说：“苦点累点都不怕，起码能通过劳动养

活自己。”但工作之后，该公司持续拖欠工资，张某也因工资停发被迫停药。

张某带着工资欠条等证据材料找到了“中彩金”法律援助项目实施单位——义乌市外来农民工法律援助工作站寻求帮助，援助律师楼瑛认为，张某提供的证据材料足以证明公司拖欠工资的事实，本案胜诉毫无悬念，但关键点在于如何帮助受援人尽快拿到工资。“工商登记显示该箱包公司已处于经营异常状态，公司及法定代表人已被列为失信被执行人，如果按正常程序进行，胜诉之后仍有可能无法真正拿到工资；张某停药已有1月有余，若再不及时吃药治疗，很可能导致病情恶化，最后发展到瘫痪的地步。”楼瑛认为，本案通过调解，促成用人单位主动优先支付张某的工资是最好的途径。

楼瑛马上与用人单位进行沟通，同时，为确保维权时间不受影响，楼瑛又向劳动人事争议仲裁委员会提起了仲裁。经过楼瑛的多次沟通，公司法定代表人终于同意出面协商，双方在仲裁庭开庭之前达成了和解协议。为了督促公司能够履约，援助律师还提出违约条款。由于公司方在第一期款项支付时违约，援助律师在第一时间为张某向法院申请强制执行，最终公司方在执行程序中一次性向受援人支付了全部工资和部分违约金。

相关统计数据显示，农民工是“中彩金”法律援助项目实施以来受援次数最多的群体。法律援助律师辛苦奔走为患病农民工讨回血汗钱，以法律途径化解社会矛盾纠纷，推动了农民工群体合法权益保障。

十三年惠及百万受援群众

“中彩金”法律援助项目由中国法律援助基金会负责组织实施管理，据了解，每年“中彩金”法律援助项目实施单位为600家左右。

中国法律援助基金会“中彩金”项目办公室相关负责人表示，项目的持续开展得到了法律服务机构和众多公益律师队伍的响应，“这些单位都是经过各省(自治区、直辖市)省级项目管理办公室或由全国总工会、全国妇联等项目管理办公室推荐，或直接申请等方式报‘中彩金’项目办公室，再经专家评审、公示后入选。我们希望广泛动员社会力量，努力提高法律援助供给能力，不断优化法律服务质量。”

多年来，“中彩金”法律援助项目的实施为满足人民群众对法律援助的需求，保证低收入群体及其他困难群体获得平等的法律保护，增强人民群众的法治获得感、幸福感、安全感发挥了积极作用。

截至2021年底，中央财政为该项目拨付经费达13.8亿元。在资金投入上，项目偏重向经济相对不发达的地区倾斜，其中，中西部地区经费使用占比达84%。

“中彩金”法律援助项目实施13年来，共资助办理法律援助案件77万件，为112.6万名受援群众提供法律援助，为受援群众挽回损失或取得利益418亿余元，获得免费法律咨询帮助的群众数以百万计。中国体育彩票全国统一发行28年来，已累计筹集彩票公益金超过6500亿元，为体育事业和社会公益事业发展做出了重要贡献。作为国家公益彩票，中国体育彩票将继续为推进法治国家建设贡献力量。

本报记者 刘阳明

昆明 8月31日
小雨转中雨 17~23℃



冷空气
继续南下

8月30日，冷空气到了滇东北，降温明显。以滇东北城市昭通为例，白天的气温一直没有突破20℃。昆明主城区虽然没有出现明显降温，但是上午天空中云层加厚，多了一份微凉的秋意。根据中央气象台24小时实况，昆明主城区白天的最高气温保持在25℃左右。

在气象部门发布的秋季气候趋势预测中，预计我省大部地区的雨季将在10月上中旬结束，与常年相比略偏早；南部和西部的部分地区有7天左右的秋季连阴雨天气；东北、东南、中南部气象干旱偏重发生的风险较高。从降水量来看，秋季降水量总体正常至偏少，滇西的西部和滇西南地区略多。

今天，冷空气继续南下，伴随着降雨，昆明主城区的最高气温也将小幅下降。省气象台预计，昆明主城区小雨转中雨，气温17~23℃。全省范围内，曲靖、文山北部、昆明、楚雄北部、丽江、迪庆北部、怒江北部、临沧、普洱、西双版纳、红河南部阴天间多云有小到中雨局部大雨、暴雨，其他地区多云有阵雨局部中雨。

本报记者 孙琴霞